CYCLE DORIENTATION DE L'ENSEIGNEMENT SECONDAIRE

MATHEMATIQUE 7

Corrigé pour le maitre
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Groupe de mathématique

DEPARTEMENT DE LINSTRUCTION PUBLIQUE
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CHAPITRE 1

(1;2;3;6)
Div4 = (1;2;4)

Div7 = (1;7)

Div, .= (1;2;3;4;6;12)
Div, = (1;2;4;8)

o
-
<
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Div, = (1;5) .
Div10= (1;2;5;10)

Div15= (13;3;5;15)

1= (1:2;4;8;16)

3 = (1:;3;9)
(6;12;18;24;30;36;42;48)
(9;18;27;36;45;54;63;72;81;90;99)
(7;14;21;28;35;42;49;56)
(32;36;40;44;48)

(56;64;72;80;88;96)

Div

Div

(3;6;9;12;15;18;21;24;27;30;33;36;39)
(5;10;15;20;25;30;35;40;45;50;55;60)
(8;16;24;32;40;48;56;64;72;80;88)
(42;48;54;60;66)
(108;117;126;135;144;153;162;171;180;189;198)

6;12;3;16

12;15;3;20

48;72;656

42;156;687;348

858;639;7344

6240;4285;8275;6350

147;700;2121;217

6246;126;264

3420;4250;820

4260;525;840;8310

1)

2)

Div24 = (1;2;3;4;6;8;12;24)
Div36 = (13;2;3;4;6;9;12;18;36)

Div,, N Div (1;2;3;4;6;12)

24 36 °
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Div = (1;2;3;6;9;18)

v (1;2;3;4:;6;8;12;24)
(1;2;3;5;6;10;15;30)
Div (1;2;3;6)
{1;2;3,6)

guatre cas

18

D1v24 =

Div30 Bl

180
D1v18 n

Div Div,, N Divgg = (1;2;3;6)

Div,g M Div,, N Divy, = (1;2;3;6)

24 °
D1v30 =
Div6 dans les
36 = (1;2;3;4;6;9;12;18;36)
40 = (13233;4;6;12)

36 (1;2:;3;4;6;12)
Div‘]50 = (1;2;3;5;6;10;15;25;30;50;75;150)
Div105 = (1;3;5;7;15;21;35;105)

Div75 = (1;3;5;15;25;75)

[a) Div12 = B D1v12

Div,g g M Divigg = (1;3:5;15) (’j
Div150(1 Div75 = (1;3;5;15;25;75)
Div oM Divyg = (133;5;15)

Div g Divyc N Div,gc = (1;3;5;15)
Div250 = (1;2;5;10;25;50;125;250)
Div20 = (1;2;4;5;10;20)

Div,.g = (135:7;25;35;175)

Div,:4N Div,y = (1;2;5;10)
Divygo M Divy,s = (1;5;25)

Div,yM Div,,o = (1;5)

Divzsof\ Divzofﬁ Div g = (1;5)

Div6 5) Div2

Div2 6) Div4 <;)
Div, 7) Div3

Div.I 8) Div2

Div2 5) Div3

Div3 6) Div1

Div4 7) Div2

Div8 8} Div6

Mg = (6;12;18;24;30;36;...)

Mig = (10;20:;30;40;...)

M6f1 M1b = (30;60;90:...) = M30

M12 = (12;24;36;48;60;72;84;96;108;120;132;...)
M20 = (20;40;60;80;100;120;...)
M12n M20 = (60;720;180;...) = M60
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Ex. 24
M4 = (4;8;12;1qi20j24;28;32;36;40;44;48;52;...)
M10 = (10;20;30;40;50;60;70;80;90;100;110:...)
M15 = (15;30;45;60;75;90;105;120;135;...)
a) M4tﬁ M10 = (20;40;60;80;...) = M20
b) M, N M15 = (60;120;180;...) = MGO
c) M10 lal M15 = (30;60;90;120;...) = M3O

d) My 0 M10(1 M15 = (60;120;180;...) = MGO

M6 = (6;12;18;24;30;36;42;48;54;60;66;72;78;84;90;...J
M15 = (15;30;45;60;75;90;105;120;135;150;...)
M21 = (21;42;63;84;105;126;147;168;189;210;...)
M6 N M15 = (30;60;90;120;...)

M6 Ia) M21 = (42;84;126;168;...)

M15 N M21 = (105;210;315;...)

Mg Mg My, o= (210;420;...)

Mo 3) Mig

My 6) Mg,

M30 7) Mig

Mg 8) M3

ey 3} My

Mis 6) My,

M20 7) M6

Mag 8) Mgy

4 5) 1

3 6) 5

2 7) 2

2 8) 2

6 5) 24

12 6) 18

4 7) 12

12 8) 12

72 5) 60

180 6) 180

350 7) 70

144 8) 60

(17;34;51;68;85;102;119;136;153;170;187)
(105;120;135;150;165;180;195;210;225;240;255;270;285)
(24;48;72;96;120;144)

(180;270;360;450)
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Ex. 32

a) D_J'.v12 C Div
b) Myy C M5
c) DivaC Div

Mt)C Ma

24

b

19;109;251;373

1) (2;3;5;7;11;13;17;19;23;29;31;37;41;43;47)
2) (53:;59;61:;67;71;73;79;83;89;97)
3) (401;409;419)

1) (2;3) 4) (2;3;5) 7) (3;59)
2) (2;5) 5) (3) 8) (173)
3) (2;3) 6) (11;13) 9) (3;11)

316;235;453;201;49;1936;5040 (”)

1) 10920 10922 10924 10826 10928
2) 10920 10923 10926 10929

3) 10920 10925

4) 10922 10924 10926 10928

5) 10923 10926 10929

6) 10922 10924 10928

7) 10923 10928

8) 10921 10924 10927

07311 07314 07317

17310 17313 17316 17319

27312 27315 27318

37311 37314 37317 (!)
47310 47313 47316 47319

57312 57315 57318

67311 67314 67317

77310 77313 77316 77319

87312 87315 87318

97311 97314 97317

13;25:;37;49;61;73;...
63

1) 2mm ; 4mm ; 6mm ; 12mm
2) 24 carrés
15 sacs contenant ¢hacun 15 pommes, 2 oranges et 10 poires

unité le (cm) : 1x140 - 2x70 - 4x35 - 5x28 - 7x20 - 10x14
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1) dans 35 minutes™

2) dans 26 minutes

dans 227 minutes

jamais
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b)

c)

a)
a)
b)

c)

par 9 b) par 9 et 25

18252 28252 38252
18256 28256 38256
18252 28251 38250
18250 28250 38250

oul b) non c¢) oui
12463
36729
12738 22638 32538

non 2) oui 3) non 4)

48252
48256
48258
48250

c) par
58252
58256
58257
58250

4 Q)
68252
68256
68256
68250

par 4
78252
78256
78255
78250

d) non e) oui f) non

42438 52338 62238 72138

non 5) oui 6) non

Ex.

et 25
88252
88256
88254
88250

82038
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e)
98
98

98253 38259

98
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par 4 et 8

252
256

250

2838)
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79
99
93
101
93
85
74
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84
9%
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11
12
12
16
13
?3
24

52
21

27

1)
1)
1)

1) 9
1) 2
1) 6

2 2)
2)

1)
1) 60

152
168
137

155
358
128
55
184
47,8

CHAPITRE 2

2)
2)
2)
2)
2)
2)
34
3

2)

2)
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(
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5
0
4
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3)
3)
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8 4)
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o o

3) 1200 4)
3) 120 4)

75

3)
3

91
91
93
101
97
100
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100
92
73
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5)
6)

4)
5)
6)

4)
5)
6)

26
49
17
28
59
9

76

37
79

29

12 4)
) 120

178
127
151

202
249
243

95
1024
500

(0)

5) (0)

(0) 5)
5) 3

(0) 5) 3
5) 2
(0) 5) 4

634 5)
63 5)

31 5)
4) 312

59
58
80
73
97
60
65
93
90
95

7)
8)
9)

7)
8)
9)

7)
8)
9)

16
18
17
14
37
39
19

28
17

18

6)
(0)
6)

6) 3
6)
6) 0

679
67

750
5) 7500

148
328
465

348
335
104

9,4
698
999
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57
73
12

17

227

77
158
239

57
165
277

189
156
69

0,1
0,2
0,4

667
676
766
166

4) 37
5) 22
6) 94

3
4
7

6
20

24

16
32
28
44
36

10
20
40
30
15
35
25
55
45

15

18

24
21
33
27

22

88
66
33
77
55

7)1

9) 5

4)
5)
6)

4)
5)
6)

4)
5)
6)

4)
5)
6)

4)
5)
6)

9
142
104
110
86
41
126
121
33
116

5)
6)
7)

121

99

8

10)
8) 49 1)
12)

3

314
743
205

156
298
638

182
81
157

190
178
196

0,55
0,32
0,59

554
545
455

13) 25
14) 7
15) 39

7) 212
613
426

176
153
342

)

)

)

)

)

) 68
) 269
)y 372
) 386
) 229
) 482
)

)

)

0,71
0,88
0,57
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72

73

74

75

76

77

1) 90
2) 360
3) 2510
4) 4700

720

6)
7)
8)

129
104
168
106
128
111
116
114
144
112

5) 600

4700
22800
45000

265
355
410
325
195
215
285
380
425
165

108
324
234
315
153
513
342
405
207
126

182
162
195
376

225

216
546
280
399
270

165
198
264
286
385
352
473
407
539
638

10)

152
287
150
112
432
441
188
252
176
400

9) 6000

567
279
387
486
135
297
162
261
513
522

448
608
228
423
273
464
114
594
204
351

299
372
180
182
196
364
255
416
552
540

84 000
11) 212 000
12) 170 000

62
34
560
67
172
48
266
459
49
222

272
364
468
636
448
559
768
368
306
304
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1)

2) 420
3) 180

1) 5600
2)24 000
3) 28 000

228
671
480

wN =

342
3420
3,42
0,342
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7)
8)
9)

210
700
240
280 000
360 000
36 000
473
357
496
4728,9
0,428
7,25
0,15
1
0,24
0,056
0,04
0,003
1,2
420
400
63
78
121
57
7
62
56
79
9
28
9
4
7

Ex.

78 & 88



Ex. 99 3 124

; Ex. 89 & 98
1) 4,82 4) 0,423 7) 0,075 , 99  a)
2) 3,72 5) 0,00526 8) 0,7256 b) 1) 32065,3 ™
3) 3,72 6) 7,26 9) 15,2 2) 230'012'197,60
3) 1,475
1) 426 4) 12 560 7) 14 200 4) 312,543
2) 42 600 5) 52,6 8) 354 5) 0,304
3) 426 000 6) 52,3 9) 1 542 000 6) 670'032'000'085
1) 0,365 4) 16 560 7) 7280 ' 100 a) 5,70 5,71 5,72 5,73 5,74 5,75 5,76 5,77 5,78 5,79
2) 623 5) 0,762 8) 7,4 b) 15,07 15,17 15,27 15,37 15,47 15,57 15,67 15,77 15,87 15,97
3) 7,2 6) 0,663 9) 4280 -
. 101 147312 1020080 400000001
1) 60 4) 8 7) 0,9 82302 123000000 2030
2) 3 5) 80 8) 80 :
3) 600 6) 0,08 9) 800 102 a) 538,2
b) 53,82 et 82,53 par exemple
1) 90 4) 8 7) 30 ¢) 5,238 5,283 5,328 5,382 5,823 5,832
0,9 5) 500 8) 0,7
90 6) 6 9) 800 114 9,06 9,29 9,475 9,605 9,82 10,038
) 5400 4) 27 7) 90 () ) 115 0,05 0,051 0,08 0,085 0,3 0,80 0,98
9 5) 420 8) 30 000
3) 80 6) 0,02 9) 1000 116 39,09 39,99 40,09 40,90 40,909 40,99
3,6 5) 0,6 9) 0,09 117 a=4,9 b=35,34 ¢c=5,68 d=5,86 e=6,36 f = 6,82
2) 90 6) 60 10) 6,4
3) 0,05 7) 600 11) 400 118 a = 694 b =720 ¢ =731 d=1753 e =782 f =798 g = 813
4) 0,15 8) 36,4 12) 0,42
119 a=7,815 b=7,838 ©=7,847 d=7,873 e=7,902 f£=7,92
70 100 16 32
462 495 378 243 120 a=80000 b=95000 c=105000 d=130000 e=154000 £=174000
430 66 285 215 g=196000 h=211000
93 288 121 20
315 236 1 416 121 a=0,006 b=0,04 ¢=0,082 d=0,15 e=0,198 f£=0,202
68 15 211 90 g=0,23  h=0,242
19 73 141 324
34 182 22 290 i 122 10£10,8< 11
450 210 38 55 . 0<0,72<1
387 570 288 183 1<1,08<2
e 4< 4,25< 5
15 442 2664 Q Q 99<99,3<1309,5
56 135 20
351 13 92 123 20« 27< 30
165 782 465 30< 31,6<<40
36 - 235 160 700< 708,2< 710
289 352 335 100<134<<140
7 336 522 - 90< 96,5< 100
232 240 256 0< 0,45< 10
376 73 73 2960<2963<< 2970
405 17 1296
124 8,1<8,12<8,2
5,6 1200 0,9 2,43 0,6<065<0,7
0,54 10,9 1500 0,32 0,0<0,07< 0,1
0,03 0,83 0,36 12,7 14,9<14,909<15,0
24 10,86 50 1 3,9<3,94< 4,0
0,48 2 1,17 1,5 200,2<200,21< 200, 3
4,74 5,9 38,6 1,15
20 0,01 0,7 3
10,5 25 20 0,0096
0,091 0,27 2,75 3,96
170 60 0,9 0,9



125

128

135

6700<6728 < 6800

300 <394,52< 400

0<14,5<100

8400 £ 8428< 8500

4 232 300< 4 232 390< 4 232 400
6900<6934,2< 7000

4,254,252« 4,26
6,69<6,694=< 6,70
3,00«<3,0085«< 3,01
2,09<2,092<2,10
0,00<0,0056<0,01
3,28«3,283<3,29

623,4«<623,48<623,5
0,0<0,0475<0,1
62,652,625« 52,7
82,9<«<82,98< 83,0
23,0<23,0052<23,1
5,2«<5,208<5,3

6289 £6289,3< 6290
9999« 999%,9<10000
100<100,04<101
620<620,92<621
319«319,57< 320
889« 889,3< 890

47 110 1 0 234 1 3 4088
50 110 0 0 230 0 0 4090

8,4 50,6 3000,0 43,7 0,0 1,1 1,0 78,7
Timmermann

Barnes

Glinthdr

Beyer

Machura

Weil

Andrei et Smirnov

N WwN =

Chouchounova
Silivas
Boginskaia
Lachtchenova
Dobre

Mills
Potorac

8 Kersten

b wN =

1) Grisons
2) Zirich

3) On ne peut répondre a cette question si l'on considére
que Fribourg, le Valais et Berne sont des cantons mixtes.

4) Mille choses encore

Ex.125 & 136

138

140

1)

2)

3)

2)

2)

2)

1)

2)

2)

7899
13 322
2710
4336

6599
11 238
3660
7385

888,87

1240,12
1899,99
1102,88

2222
4664
3677
5788

3213
2058
1625
6593

5,25
8,05
17,775
9,115

15,22
15,06
18,836
19,142

117,63
4,66
345,4
0,001

101,32
11,83
417,2
0,001

329
768
962
11 403

232

1665
1326
7812

640
4640
4680
23 400
960
4140
16 960
50 400

3)

4)

4)

3)

4)

3)

4)

4) 966,37
1238, 31
1284,8
3063,96
5) 204,5
1,24
0,09
8,374
6) 328,1
1,23
0,691
9,743
31,51 5) 66,16
30,51 16,242
106,891 30,415
102,174 9,74
34,47 6) 61,25
18,85 12,397
103,911 31,498
104,413 7,89
17,7 5) 0,35
11,11 0,58
25,714 0,303
10,522 0,067
18,6 6) 0,52
18,14 0,56
16,153 0,036
10,157 0,085
3) 1,4
35,113
8,79
0,96
4) 1,2
40,608
7,985
0,98
13 717 5) 320
80 769 72 400
14 335 47 000
133 008 272 000
10 115 6) 470
135 966 87 100
16 896 54 000
151 173 427 000
15,2 5) 15,81
145,7 56
10,81 8,4656
8,184 35,754
20,3 6) 14,445
115,2 33,6
39,42 21,6832
22,503 54,662

Ex.
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~
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144

146

148

2)

2)

2)

2)

1)

2)

1)

2)

128,47
1284,7
12 847
128 470

156,49
1564,9
15649

156 490

7655
902

13 728
19 760

11 138
2701

27 170
26 010

0,1638
29,378
4,5421
0,303

9 r 5
13 r 6
19 r 7
91

9r 5
14 r 2
43

78

12 r 14
89 r 27
12 r 2

128 r 1M

[o ]
o

RBRHRHK
N
[e2]

3)

1)

3)

4)

3)

4)

3)

4)

3)

37 5)

120,9

167,5

9,4

837,4 6)

5484

700,3

84

3) 1308,1
36,061
13,314
35,532
4) 2312,1

32,071
18,944
24,3714

5,6 5)

4,27

4,7

4,832

4,9 6)

5,38

3,8

5,473

6,8 5)

584

0,243

9

13,5 6)

581

0,238

32,4

318 r 3 5)

613 r 5

607 r 5

501 1

418 r 4 6)

507

408 r 2

501 2

8 r 15 5)

4 r 83

3 r1

2 r 23

7 r 38 6)

5 r 54

2 r 2

1 r 39

Ex. 143 a 148
9084,2

28 926

900

34 202

482,5
48 250
4825
482 500

0,593
0,79
0,064
58,5

5993
0,079
0,0064
0,585

0,01
0,068
0,0162
0,005

0,09
0,081
0,0188
0,03

757 r 1

1080
8500

1250

~]
o
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(o]
wn
o
o

29
14
12
42

65
15
33
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151

152

154

155

156

157

158

159

1)

2)

1)

2)

1)

2)

2)

2)

1)
1)
1)
1)
1)

1)

0,32

39,583
6,35
1,407
30,179

0,00048
46,154
10

2,24
> 2)
< 2)
> 2)

2)

2)
> 2)

i

AN AN A

3)
3)
3)
3)
3)
3)

. 3)

4)

3)

4)

3)

4)

3)

1)

3)

4)

V A

v

0,44
0,38

0,23
0,52

4) <

4 <

5)>

5)

6)

5)

6)

5)

6)

5)

6)

S)

6)

Ex.149 & 159

1,25

2,56



Ex.160 & 170 Ex.171 & 177

160 1) < 2) = 3) < 4) > 171 o d t
H+G 052 = H+G|42 043 H+G| 03 [ 0303
161 1) < 2) > 3) = 4) < 5) > 6)= : 048
0 2,54 03] | 451|0, 0,03 1032 | 0333
162 1) > 2) € 3) > 4) > 5 = 6)< 62’2 G f ¢ ! !
163 1) > 2) € 3) > 4) < 5 < 6) > 45 5,02 083|503 1 0487 0993 1
164 1) = 2) 2 3) < 4) > 5
) ) > 6) < 172 H H H
165 1) < 2) > 3) > 4) = 5) < 6) < H-G| 9 [N H-G| 8 |10 H-G|15 | 9
166 H H H y s |3 s (3 |§ ¢ |44 |8
H+G |35 |62 H+G |04 |63 H+G |42 | 008 E ey G
6 |9 |3
025|338 6,45 006 |0,46| €,3¢ 06 |4,2 | 068 £11 1 ? 1 :
G G G
52 [555 54,2 23 (2,3 |86 072 [4,92| 0,& 173 H H H
H-G| 8 | § H-G |12 [ 40 H-G |15 |6
167 H H H
H-G |08 |60 H-G |70 | 04 H-G | 400 20 4 |4 |1 A4 || e 619 |¢
G G G
40 | 32 (2400 05 (35 (0,2 20 000|400 o |8 |5 6|6 | 4 5 (10 |1
G G c
0,03 0,02;c|4,& 0,02 | 4,4 | 0,008 02 |&o | & 174 H H H
H-G |82 | 53 H-G| 124 | 73 H-G| 700243
168 H H H v
H-G|52 |38 H-G| 68 | 4274 H-G| 06 |1 48 |1y | 9 632 2|4 G” §ct 214
G
32 |2 | ¢ 3z (34| 385y 0.04 056 [ 096 S6ls |4 (7|57 | s 165 | S35 78
G ] G
; 05 |0
27 |25 | 53 (45 | 39,44 o1 (05|03 - y , 9y
H-G|1 |0 H-G|100| 10 H-G 40983
169 H H H
H:G |60 | 660 H:G |30 |57 H:G |4 |52 009 |0,94 | 6,01 G.9.04 9039 0.99 cf/M 0,88 | 819
G
20 (3 |33 03 (4100 (190 01 |40 [s20 0,001|0,939| 0,099 91 909|039 041 [08s (42
G G G
4 |15 |s 0.03 1000|4900 10 (94 |52 = H H H
H-G |10 [044S H-G |25 |44 H-G| 121] 52
170 H H H «
Hedl 6 [f42 Hea| ¢ |1 Heo| 12 | 4 G0,4 9,3 |0.045 GS’,« 2{os’|0,15 Gz,o:a;o: 315
« Uo |4t 2 le|s 3 (20| o 0,05 |4 95" (0,095 0,05 24.95| 405 335 |85 145
G G e
43119 | =25 y |10 | s 4 |46 | s 177 y " ’
H'G|3 |[g H-G |45 |8 H-G [0S |8
2 |6 |18 3 Hos | ss 01 Pos06
G G G
5 |5 |40 2 30 M6 7o |35 |420




178

179

180

181

182

183

184

Ex.178 & 184

H H H
H-G |03 |28 H'G |25 |0S H-G (50 | 0,08
0,4 |o03|2,8 32 |f0 |15 0,2 | 10 (0,01
G
800 (240 224 00 04| 10 (02 800 (000 40
H H H
H-G J,z 700 H-G | 001|400 H-G |40 |1
800 | 160 |S40p00 01 poos| 40 3¢ 10| 3
G G ]
90 lo012| §2 0,01 hm 1 0,4 | |04
H H H
H:G |48 |72 H:G |36 |24 H:G |64 |40
2le |9 |3 |s 2 |32]|2
G G G
2| 4|6 Gls|¥ 1 |64 | a0
H H H
H:G (80 | 9 H:G | 5y | 42 H:G [0 4|1
2 |20 69 |7 100 |4 04| 901
G "6 G
20| 3 |04S 2 |27 |21 01| 1 (10
H H H
H:G | 120 A4 H:G | 100] 4 H:G |30 |9
20| & |009 10 [ A0 | 01 3 |AD |3
G G : G
03 |400 | 6 0,1 [1000 10 150 | 0.2 |906
H H H
H:G [20 | 100 H:G | 01 004 H:G | 100]| 4p
200 |01 | 0,5 01| |03 Avoo | 01 |0 04
G G G
20|14 |8 004| 10 |1 100 |4 |0
1) 5035 2) 3267 3) 3236
+ 2722 - 635 x 7
7757 2632 22652

-

185

187

189

190

192

193

194

196

1)

1)

535 _ 2) 346
+ 918 " x 23
1454 1038
692/
7958
1328 2) 7030
+ 1157 - 3906
5465 3124
800 -> 648

0,09:30 < 70%0,8 < 0,04%*9000 < 2000%0,2 < 600:0,3 <

3) 426 @ 3

3 142
12
12
/6
6
0
3) 621 : 9
54 69
81
81
0

5) 4000 -> 4290

6) 4000 -> 4940

7) 20000 -> 25280
20000 -> 19296

5) 0,2 -> 0,1638
6) 30 -> 29,378

7) 5 -> 4,5421

g8) 0,3 -> 0,303

5) 80 -> 86,1

6) 2000 ~> 1745,7656
7) 400 -> 428,923
8) 300 -> 308,1426
5) 100 -> 128,6

6) 300 -> 321,6

7) 0,3 -> 0,326

8) 40 -> 34,6

0,2%0,2 < 3%0,02 < 400:2000 < 0,1%6 < 900:300 <

0,587%0,587 < 4,25%4,25 < 6,23%9,48 < 478%0,273 <«

200g + 300g
23,38g + 94,74g

450g + 50g + 1500¢g

4000g + 5000g +1000g
1323g + 945g + 592g

1327g + 558g + 70g

2) 3000 -> 5133
3) 3000 -> 2736
4) 9000 -> 8428
1y 0,3 -> 0,2976
2) 20 -» 15,351
3) 2 -> 2,457
i) 0,06 -> 0,052
1y 7000 -> 7570,3
2) 100 -> 188,2
3) 300 ~> 334,17
4) 300 -> 253,227
1) 7 -> 5,2
2) 50 -> 37,34
3) 5 ~> 3,73
4) 300 -> 280
1)
2) 600%800
3)
4) 1700%0,086
5)
6) 0,625:0,0035 < 6248B%0,485
1) 350g + 150g =
2) 68,75g + 49,37g =
3) 1000g + 250g + 750g
4) 900g + 9000g + 100g
5) 2895g + 437g +2128g =
6) 1054g + 152g + 749¢g
une solution
5 3
6 4 2
1 7
658'658
une soluticn avec un total de 23
7
6 3
2 4

8159
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220

222
223
224

227

229

230
231
232

234

235

Ex.219 & 236
-> 8 => 186
-> 8 -> 11
-> 14 -> 19
-> 9 -> 27
-> 35 -> 31
=> 6 -> 12
-> 27 ~-> 35
-> 0 ~-> 5

00 =1 M O 42 W N
QW ~1TUI )= W

(XY, WK
bt gk pd s
DU e W
3= -1

o
D U
0 O
0o
O =1 -]

7 fr.

9 bonbons

6 fr.

5 fr.

1) 20 fr. environ (20,25 fr.)

2) 54 fr.

3) 67,50 fr.

1) un peu plus de 3 fr. (3,33...fr.)
un peu plus de 15 fr. (18 fr.)

3) environ 200 fr. (216 fr.)

1) 15 fr. environ (16,20 fr.)
2) 35 fr. environ (35,10 fr.)

1500 tonnes (16,32 t)
un peu plus de 30 secondes (33,6 s) )
N

1) 29 3 2) 44 3. 3) 42 j. 4) 93 j. 5) 128 5.
6) 76 j. 7) 72 j.

1) 29 min. 2) 25 min, 3) 52 min. 4) 6h15min
5) 12h4min 6) 35 min 7) 3h13min 8) 3h35min

1)non 2) oui 3)oui 4) oui 5) non 6) oui

1) 18.~ 2) non

@,

Q

Ex.237 & 256

237 1) 36 h 2) 38 nh 3) 23h40min 4) 46h15min
238 8h23min
239 17h30
240 1) augmente de 19
2) diminue de 28
3) est doublée
2417 1) augmente de 5
2) augmente de 20
3} diminue de 9
4) augmente de 26
242 1) est triplé
2) multiplié par 9
243 1) 2, 4, &6
2y 1, 2, 3, 4
3%, 2, 3, 4, 5, 6
4) 3, 6
244 1) 2,6 0,72 0,2
2) 15,25 12,2 0,2
245 1) 6, 12, 18, 24, 30, 36, ...
2) 21, 51, 81, 111, 141, 171, ...
3) 102, 105, j08, 111, 114, 117, 120, 123, 126, 129,
132, 135, 138, 141, 144, 147
246 1) 169
2) 164
3) 118
247 1) 841
2) 1443
3) 72
248 1) 23 2) 22 3) 5
249 1) 85 2) 86 3) 180
250 1) 9 2) 34 3) 0
251 1) 43 3) 10 5) 6
2) 55 4) 0 6) 43
252 x+3 ans
253 a+5 ans
254 y+5 cm
255 x+2 fr.
256 1) x+46 cm 2) x+10 cm



262

263

264

265

267

268
269
270
271
272
273
274
275
276

277
278

279

Ex.257 & 279

1) 3-x%x 2) 3-x+12

4-c

1) 8:b 2) 8-b-2 3) 2-(8+b-2)

1) a+b+c 2) 2ra+4+b+2-c 3) 2-«a+2-c
a+15 cm

1) x+10 fr.
2) 2°x+10 fr.

1) b+8 cm
2) 2°b+2-(b+8) cm

1) n+1
2) 2-n + 1
1) y+1
2) y+2
3) y+y+1+y+2 (ou 3:y+3)

a+56

1)
2) a+a+56 (ou 2-a+56)

1) c+1

2) c-1

3) c-T+c+c+1 (ou 3-c)

1) 15 2) 5 3) 5 4) 15
1) 14 . 2) 6 3) 16

24850 kg

1555

685

74328

534

3061 fr.

Le premier album permet de ranger 66 timbres de plus gue

le second.

55,30 fr.
1) 560'000 km2
2) 120'000 km
3) 324000 kg
4) 273,97 km

45

()

280
281
282
283

284

286
287
288
289
290
291
292
293
294

295

296

297

298
289
300
301

302

Ex.280 & 302
50 cm

42 fr.

22

oui (792.- et B858.-)

Gilles 12 photos

Charles : 36 photos

Eric : 192 photos

1) 2,38 m 2) 2,72 m 3) 5,7 m
4 fr.

1664 fr.
55 caisses 10 bouteilles

1) 30 fr. 2) 720 fr.

15 rouleaux

1428

3 fr.

1) 6 voyages 2) 90 harasses

40 fr.

1) a) 3 ans b) 12 ans c) 54 ans d) 31 ans e) 46 ans
f) pas encore née g) 61 ans

2) a) 53 ans b) 25 ans «c¢) 20 ans d) 43 ans e) 36 ans
f) 69 ans g) 11 ans

3) 9 ans

1) 14 ans et 90.ans

2) 36 ans

3)

4)

1) 6 ans 2) 15 ans 3) 57 ans

4) 59 ans 5) 66 ans 6) 76 ans

env. 155 habitants/km2

1) 112 com. 2) 126 com. 3) 2115 hab. 4) 1,57 km
env. 653 habitants/km2
env. 23 habitants/km2

env. 1244 habitants/km?



Ex. 303 3 314 Ex.315 & 327

303 1) 22,55 5) 27,5 315 1) 3 ~ 5) 46
2) 0,96 6) 14,9 2) 30 6) 64
3) 28,7 7) 27,27 3) 8 7) -52,5
4) 21,3 8) 47,47 4) 57 8) 82
304 1) 414 5) 46 316 1) 4,5 4) 50
2) 70 6) 65 2) 1,3 5) 10,5
3) 33 7) 80 ) 20 6) 2,9
1) 1,9 8) 19
317 1) 5,07 6) 20
305 1) 84 5) 4 2) 0,4 7) 423,72
2) 0 6) 348 3) 56,8 8) 300
3) 105 7) 407 4) 0,001 9) 0
4) 194 8) 486 5) 2,7 10) 4,12
306 1) 407 ' 318 1) 1,4 6) 0,05
2) 386 2) 16,8 7) 130
3) 212 3) 11,45 8) 99,9
4y 11 9) 0,03
307 1) 15 8} 3202 10) 58,1
) 0 (,)
3) 144 " 319 1) 5,33 6) 125,6
69 | 2) 0,6 7) 15,4
122 3) 99,2 8) 250
4) 100 9) 20
308 1) 864 5) 2,673 10) 100
2) 237 |
31 2
320 1 0,58 6) 0,1
41 120 2: 25 7) 50
4 8) 130
309 1) 80 5) 121 i; g:g 9; 0,001
3) 249 7) 73
4) 34 8) 9 321 message : Les chats attrapent les rats.
322 message ! Vivent les vacances !
310 1) 12 5) 246
2) 45 6) 100 [ 323 message : Bill-le-Bouledogue a la bague de diabolo.
3) 75 7) 49
4) 24 8) 22 ' _ 324 message : Le pére noél se repose trop.
311 1) 248 5) 101 ' 325 message : Papa répare le parapluie de Pierre.
2) 14 6) 256
3) 92 7) -1 326 2145 ~> :65 -> 411 -> x33 ~> ~13 => =1439
4) 82 8) 30
327 Voici une solution :
312 1) 40 5) 14 1) 709 = (2+45)310046+4-1
2) 12 6) 52 ) 339 = [5%7-(8-6)]%10+9
3) 39 7) 44 3) 704 = (75-5)%(B+3-1)+4
4) 81 8) 28 4) 327 = (2%50+9)%(4-1)
5) 924 = (75410-8)%3%4
313 1) 0,2 5) 7,93 6) 917 = (100+2)%(7+42)=-5:5
2) 1,9 6) 13,33 7) 530 = (7%7+45-1)%10
3) 0,5 74 0,88 8) 106 = 2%50+5+5-4
4) 1,12 8) 7,91 9) 241 = (7-4)%8%10+1
10) 402 = (9*7+4)%(5~-3)%3
314 1) 13,31 5) 2,65
2) 0 6) 4,5
3) 26,77 7) 4,4
4) 6,13 8) 8,9



Ex. 334 et 335
Ex.328 & 333

334 message : Le coq chasse le chat
328 Par exemple : (énoncé ici : 793 401 452663 93 4527 !)
3 x 3 - 3 x 3 H
3:3+3-3 =z 3 335 1) 6,25 6) 25,5
3 :34+3:3 =z 2 2) 4 7) 0,67
3% 3 -(3+3) = 3 3) 0,7 8) 1
(3 x3+3):3 = 4 4) 0,2 9) 338
3 +43-~-3:3 =z 5 5) 1,08333.. 10) 3,28
3 +34+3-3 =z g
3 +34+3:3 = 7
3 x3-3:3 =z 8
3 x 3+ 3-3 = [¢]
3 x34+3:3 = 10
329 1) (e-3)r2 = 12
2) 1648:4-3 = 15
3) 16+8:(4-3) = 24
1) (35+5):5-3+4+2%3 = 13
3) (35+5):(5-3+2%4) = 4
6) 9-33%2 = 3 (/7 (j
) (16+48):4-3 = 3
8) 35+5:5-3+42%4 = 41
9) (3545):(5-3)+2%4 = 28
10} 35+5:5-(3+2)%x4 = 16
330 Le nombre qui convient est
1) 2
2) 11
3) 1
4) 5
5) 1
61 5
7) 21
8) 2
331 message : David aime mes devinettes.
332 Le nombre qui convient est Q)
1) 8
2) 17
3) 2
4) 3
5) 8
6) 0
7) 10
8) 5
9) 17
10) 1

333 Le nombre qui convient est
1) 2345
2) 5
3) 8
4) 16
5) 12
6) 8
7) 6
8) 70
8) 4

10) 2




336

337

338

339

340

341

347

348

349
350
351

352

CHAPITRE 4

1/4 3) 3/10 S)

5/6 4) 1/2 6)
1) 3/8 3) 1/3 5)
2) 1/2 4) 1/2 6)
1) 6/8, 9/12, 15/20
2) 2/4, 3/6, 5/10
3) 14/10, 21/15, 35/25
4) 8/18, 12/27, 20/45
5) 12/22, 18/33, 30/55
6) 16/6, 24/9, 40/15
1) 12/8, 18/12, 27/18
2) 20/16, 30/24, 45/36
3) 24/52, 36/78, 54/117
4) 8/28, 12/42, 18/63
5) 36/16, 54/24, 81/36
6) 4/32, 6/48, 9/72
1) 2/3 3) 4/5 5)
2) 2/3 4) 1/5 6)
1) 2/5 3) 3/5 5)
2) 2/5 4) 3/2 6)

) oui 3) non 5)

oui 4) oui 6)
1) non 3) non 5)
2) non 4) oui 6)
1) 1/6 3) 7/4 5)
2) 3/5 4) 2/5 6)
1) 5/12 3) 1/2 5)
2) 8/7 4) = 6)
1)1 3) 3/4 5)
2) 1 4) 1 6)
1) 372 3) 1 5)
2) 4/5 4) 4 6)

) 3/5 3) 1/9 5}

4/7 ) 3 6)

2/3 2) 3/5 3)

1 2) 3 3)

24 2) 12 3) 13

40 5) 28

18 6) 30

8 7) 9

30 8) 54

6/5
3/2
oui

non

non
non

2/3
3/4

11/10
3/4
2/3

2/3
7/9
5/8

5/8

4)

4) 1/2
4) 3

5) 10

Ex.336 a 352°

1/4 6) 3/5

6) 3

8 7) 36

353

354

363

364

369

370

371

374
375
376
377
378

379

W =

w N =

a)

b)

1)

12 4) 18  ..7) 16
12 5) 6 8) 30
1i2 6) 56 9) 144
1M 4) 27 7) 60
30 5) 300 8) 36
21 6) 6 9) 40
3, 4, 5, 6, 7, 10, 12
1) 3/8 4) 3/8 7
2) 3/8 5) 1/4 8)
3) 1/2 6) 1/2 9)
1) 5/8 ) 5/8 7)
2) 5/8 5) 3/4 8)
3) 1/2 6) 1/2 9)
1/4 2) 1/4 3) 1/4
1/3 2) 1/6 3) 1/4
1/3 2) 1/2 3) 3/8
1) 1/4 )y 1/2 3)
1) 1/6 ) 1/6 3)
1) 1/8 3/8 3)
7/12 3) 5/12 4) 4/3

11/16 3) 33/41 (env. 4/5)
1/2) 4) 1/5

17/33 (env.

1/6;1/5;1/4;
1/5;2/5;3/5;

0,3 1/3
0,33 1/3
0,05 0,333
1,04 1,044
6,20 25/4
3/100 0,04
1/3
2) 5) et 6)
2) 4) et 5)
3) 4) 5) et

1/331/2
4/5;5/5

0,4
0,34
1/3
7/5
6,3
0,05

1/3 1/3

6)

3) 5) 6) et 7)

1/4 2) 2/5

3/4 2) 1/3

3) 3

3) 2/3

T
N W

Ex.353 & 379

13/16
1/2
7/16

—_ =
N 2O
—

10) 3/16
11) 1/2
12) 9/16
4/9 5) 4/9
2/3 5) 1/3

1/4 5) 1/2

) 2/5;2/3;3/2;5/2

1/5;3/8;5/2;8/3

1/17 5) 2/9

4) 101/63 5) 7/11



Ex. 381 a 404

381 1) 1/3 2) 7/12 3) 1/12 4) 5/6 5) 3/8 405 4 m -
382 1) 35 406 115 F
2)
407 25 boutons sur 1l'autre rangée
383 1) 3/6 3) 12/24 5) 12/15 7) 2/6
2) 8/12 4) 6/24 6) 4/10 8) 9/12 409 les 2/5 non, les 3/4 oui
384 1) 10/15 3) impossible 5) 60/144 410 1) 60/72
2) 9/12 4) 15/20 6) 10/15 2) 50/60
387 1/4 411 100,8 litres
388 Aline 1/6 Berthe 1/6 Caroline 1/6 412 2460 F
389 Jacques 3/8 Luc 3/8 413 12 F
390 Albert 1/8 Bertrand 1/8 414 maison 90 m2 jardin 540 m2 cour 270 m
391 a) 1/2 d) 5/6 g) 5/6 415 boulangerie 45 F
b) 1 e) 7/8 h) 7/12 boucherie 120 F
c) 3/8 £f) 11/12 i) 5/6 laiterie 90 F
épicerie 105 F
392 a) 2/3 a) 1/2 g) 5/4
b) 2/3 e) 2/3 h) 3/2 416 300 m
c) 5/12 £y 7/12 i) 13/12
417 15 F
393 3/4 5
418 48 m
394 7/12
419 32 F
397 1) 7/5 3) 5/14 5) 13/15 7) 7/8
2) 17/12 4) 17/12 6) 32/15 B) 19/24 420 1/12
398 1/12 421 24 F
399 a) 2/6 d) 1/8 g) 9/10 422 12 bonbons
b) 1/3 e) 5/9 h) 3/5
c) 1/5 £f) 2/83 i) 2/3 423 49 litres
400 a) 1/4 a) 11/8 g) 5/8 424 75 F
b) 1/2 e) 1/8 h) 1/8
425 93'750 F
401 a) 1/2 a) 1/2 g) 1/6
b) 5/9 e) 3/4 h) 1/3 426 1) 225 litres
: 2) 120 bouteilles
402 1) 1,80 F 5) 0,7 m 5
2) 13,60 F 6) 29 litres 427 27'530 km
3) 2,80 F 7) 19,50 F
4) 2,7 m 8) 4,8 m 428 38 oeufs
403 1) 19,20 F 5]) 105,69 F 429 Juliette perd 3 F
2) 66 m 6) 252 m
3) 28,8 litres 7) 10 F
4) 54 F 8) 23,40 F
404 1) 4,602F 5) 25,8 m
2) 84 m 6) 19 F
3) 36,6 litres 7) 168 F
4) 117,60 F 8) 48 m?



Ex. 430 & 443 Ex.444 3 474

CHAPITRE 5 444 1) +3 -~ 4o 7) -10
S 2y =2 5) -9 8) -17
31 +1 6) -186 9) -9
430 1) -3 4) +3,2 7) +62 10) +42 ,
+4 5) -4,7 8) +33,6 11) -1000 449 a3 g:;g: ézb?iiles
- - - es
3) -225 6) -6,9 9) -42,6 12) +325 e B
431 1) 4 4) 5,6 7) 300 10) 48 di gagné 6 billes
2) 3,2 5) 43 8) 42,5 11) 152
3) 2:5 6) 52,5 9) 52,4 12) 100 450 =14 ¢ =12 ¢ =5 ¢ =4 ¢ =2 < 0 < +6 < +9 < +18
432 1) 411 4) +1 7) -12 451 +15 > +12 > 47 > 46 > 0 > -1 > -3 5> -4 > -8 > -9
2) +1 5) +2 8) -1
f1 6; fs 9; +1§ 452 +0,5 4) +2,5 7) 0
+0,7 5) -13,2 8) +1,3
433 1) -3 4) -12 7) +8 3) -1,8 6) +10,8 9) -11,3
2) -16 5) -9 8) -3
3) +24 6) -5 9) -10 461 1) -3,5; -2,5; 0 ; 4,8 3) -1000; -100; -4; -3
‘ 2) -2,6 ; -0,5 ; 0,5 ; 2,6 4) -0,2; +0,002; +0,02; +0,2
434 1) -13 4) 45 7) -3
2) 0 5) 0 8) +10 D) 462 1) -0,8; -0,6; 0,2; 4,5 3) -6,25; -5,25; 4,2; 6,25
3) -9 6) -11 9) -16 e 2) -5,2; -3,8; 2,5; 2,52 4) -30,2; -30,02; 30,02; 30,2
435 1) -14 4) +15 7) -1 463 1) 5,25; 2,27; -2,25; -3,8 3) -2,5; -3,5; -4,5; -6,5
2) +3 5) -10 8) -12 2) -12,28; -12,48; -12,8; -17,3 4) -0,2; -2; -20; -200
3) +2 6) +4 9) 0
)y o+ ) 464 1) -20 4) 417 T) -56
436 1) -2 ) o2 7y 5 2) -10 5) -37 8) +38
2) +6 5) +5 8) -9 3) 465 6) +90 9) -38
-2 6) +2
3) )+ 9) +9 466 1) +93 5) -4
437 1) -5 4) -5 7) -2 2l ~254 6) -195
2) +7 5) +2 8) -6 3) +72 7) 0
3) -4 6) -9 9) -2 1) +88 8) +10
438 1) -8 4) +9 7) -4 467 1) -22,5 8) -5,2
2) -6 5) -3 8) +6 2) -4,5 6) -46
3) +3 6) -3 9) +2 3) -6,1 T) +34
4) 0 g8) +8,3
439 1) +2 +5 7) -8
2) -1 +7 8) -6 468 214 personnes
3) -3 +8 9) -4
469 1) -15 2) +24 +12 4) =19
440 1) -7 +7 -1
2) -13 115 4 470 1) +1 2) 0 -16 4) +22
3) +4 -5 +2
471 1) -1,8 2) +4,4 +5 4) +1,7
441 1) -10 -13 -6
2) 42 +13 -2 472 1} +62 -12
3) -8 -1 +7 2) -95 +2
3) -12 +74
442 1) -8 -9 -8 4) =31 -63
2) +1 -7 -6 ;
3) +4 +6 +6 473 1) -17,9 -5,7
2) +15,6 +5,7
443 1) -6 -1 +5 3) -4,3 -9,6
2) -3 +6 -1 4) -7,6 +21
-6 -5 8
L * 474 1) -25 -63
21 +126 -30
3) -61 +44
4) -67 -121



a 502

486

Ex.

a 485

Ex.475

i~12

1 -6

H+G
8
+17

-7,5

) -24
-16,8
-6,3

5

6)
7)
8)

+B6

1)

-61

3)

476

+27

1)

n

+2,

2)

+8

477

4)

-36

3)

+15,2

2)

1) =53

478

+1

-1,8 1)

3)

+13

2)

1)-97

479

perdu 3 billes

487

+64

-12 4)

3)

-22
+43

2)
6)

5 billes

-

perdu 7 billes
gagné

488
489

4)

+6

3)

+2

2)

w
w0
+ +

-0

15 billes

P

gagné

490

perdu 9 billes

491

elle a gagné 9 billes & la deuxiéme partie
elle a perdu 2 billes au cours de la semaine

492

-3
6) +4

1) +8 3) -3,5 5)
2) -17 4) -5

483

43 -3 25

-1 3) 29

2)

1) -

493

27
37

23
35

21
33

41

+2
+1

+4
-5

31 45 - 13
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1) En 622, il avait 52 ans. Il est mort & l'dge de 62 ans.
2) a) Elle avait 64 ans.

502

b) 35 ans et 50 ans.



Ex.507 & 515
Ex.503 3 506

CHAPITRE B =
503 403 années —

4) 60 F 8) 120 F

504 1) 44 ans _ 537 1) 13 4) 79 7) 12 10) 55
2) 1572 2) 26 5) 25 8) 1,2 11) 17
505 1) 21 ans 2) 46 ans 3) 70 ans 4) 67 ans 5) 28 ans 3) 2 6) 0,1 9) a3 12) 1,7
6) 53 ans
506 41 ans 29 ans 18 ans 37 ans 508 1) 90 4) 605 7) 315 10) 1°595
2) 9 5) 45 8) 140 11) 75
3) 125 6) 95 9) 1°505 12) 750
509 1) 44 4) 17.6 7) -9 10) 200
2) 65 5) 23 B) +14 11) 114
3) 8 6) 77 9) 59 12) 35
510 1) 6 4) -2 7) 1.6 10) 15,5
2) -7 5) -0,5 8) -1.,6 11) -14.4
3) 18 6) -5,1 9) -2.8 12) -1.9
511 1) 49 4) 100 7) 0,0001 10) 900
2) 81 5) 0,09 8) 121 11) 90°000
3) 0,16 8) 1 g) 1,21 12) 0,0009
512 1) 17 4) 86 7) 95 10) 27,2
2) 41 5) 5,9 8) 62 11) 24,5
3) 80 6) 12,5 9) 20,3 12) 52,7
513 1) 38 4) 2,25 7 6 10) 6°402
2) 18 5) 1 8) 66 11) 2,04
3) 146 6) 2.01 9) 2,64 12) 2,0049
514 1) 12,50 F 4) 3 kg
2) 7 kg 5) 10 m2
3} 16 personnes 6) 2,70 F
515 1) 4°F 5) 24 kg
' 2) 15 F 6) 54 personnes
: 3) 30 F 7) 15 F
|
l




316

517

518

518

520

521

522

523

1)
2)
3)

1)
2)
3)

1)
2)
3)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

1)
2)
3)

1)
2)
3)
4)
5)
6)

10 F
7F
4 kg

50 F
10 F
7 kg

53 F
18 m
4 heures

21 F

720 F

100 m

56 F

24 personnes
24 m

0 F

FARN ]

30 personnes
9 kg

90 g

450 F

5,6 kg
36 F

300 F
2.4 kg
640 F
530 F

60 F
iS5 F
5 personnes

21 F
0,7 m
450 m
70 dm?
4 kg
0,35 F

4)
5)
6)

4)
5)
6)

4)
5)
6)

Ex. 516 & 523

68 m
14,5 kg
38 F

20 m
60 personnes
250 F

63 F
800 m?
64 kg

4) 100 litres
5) 400 kg

6)

7

750 F

4,30 F

8) 56°000 F

)

235 kg

10) 3,5 kg
11) 1°800 m
12) 23'800 F

524

525

526

528

m
[\
u!

330

532

533

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)

températures 3

45 F

2°250 personnes
7500 F

0.08 km

400000 personnes
490 dm?

5m

12 cm

320 F
140 F
40 personnes

14 18 22 24

heures 2 6 12
5 1z 14 10 5 3

11h30
ak

) Bn30, 20h, 23h2C

Ex.524 & 533

5 75 m

6) 400 kg
7) 16°000 F
B) 2,7F

5) 450

6) 200 em?
7) 87 F
B) 15 F

4) 28 F
5) 450 F
6} 19 F

a2 2h et 2 24h

3 10h et & 20h
entre 10h et 12h
79 et 129

de Bh & 7h, de 11h30 3 11h50, de 21h & 22h

2'500 M

186 heures, 8 heures 30 minutes

premiére semaire de féurier, derniire semaime d'octobre
a) 1h30  b) 1= ¢) 15 min

240 km
1 heure 30 minutes
180 km
310 h
a 10n30

120 km plus loin (350 km depuis le point de départ), & 12 h.

1918-1919

1847, 1967, 1977

80 00O, 120 00O, 60 DOO
105 000, 135 003, 110 0OO

environ 20'000

Les bicyclettes

environ 55'000 autos en plus
environ 170'000, environ 320'00D



Ex.542 & 545
Ex.534 & 538
542 Fréquence des

534 1) jamais eccidents -
2) 2 fois | 10} =
3) 1 fois | 164
4) 1 fois [ =
14 4
535 1) plus: janvier, féurier, mars, septembre, octobre ‘ 12 1
moins: avril, mai, juin, juillet, aolit, novembre, décembre 1 10
2) plus grande que la moyerne ‘ o |
536 bombre d'accidents & 1
_ | .
1500 1 |
4 2 4
7 S 1 2 3 4 5 6 7 8 S 1011121314 1516 17 18 19 20 21 22 23 heure
1000 1 _— 543
g = 400 F 90
i F M
300 ¢
- (N ) [ S
500 1 200 T o
E o
b B -
100 =]
4 | I w
E | Y
i I 1 1 1 1
-
] + © b
o 1] 9] 1) n 4] n 11} 1] 4] 0N & DL IV
@ ¢ C C € C C C ECCZCOD ol & ==
T8 B 66886 8T 6 O A3 A0 O
n I DT DT DT OS OC Sl ESiETC oAl =
3 w0 E® 0 O
R A I S s b a2 2w < 3
00 W O WwWOoIiWmo wao wo
E N oNMmo M T T NN N Ww W~
. 544 Fréquen
537 1) d'un histogramme réquence
2} enviran 57'000 i e
3) environ 13'000 [
4) environ 23'000
) 20
538 Fréquence
-~
10
50 4
moyens de
45 lecomotion
J —
ac Piétons Vilos Vélomol. Véhicules Luges
4 moteur
35
30 | 545  b) entre 1965 et 1970
25 4
20 A
15 +
10 4 Nombre de 6
5 L obtenus sur
i | 20 lancers

(o] 1 2 3 4 5 6 7 2]



545 a) millions ge joules 552

40 4 55

- ®

i L i '} :

1850 1955 1860 1865 1870 1975 1980 1985

&

549 k\) : ) 1 2 3

552




Ex.553 & 555

s SSE
e . )
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2
1
|
1 2 ; 4 5 )
i
I
czs r [ 557
+ 7 |
] | -
i
) @
5535

a

[§)

ta

Ex.556-557



352

558

560

561

temps [

-

1"

Ex.558 & 561

10 20 30 40 50 60 70 8o 90

1) 12h 3) 6h
2} 8h 4) 4h

-3; -3; +5
-2 et +2; -2,5 et + 2,5; -1.4 et +1,4
+5; 0; -4; -3, 0

1,5, -2,5; +2; 0
-2,5 et +2,5; aucun niombre réel
-2,5; 0; 1,5_

+1; -2; -1; -1,5
0; -4

-3; -2,5; 0; +0,5
L’image augmente de 0,5

100 110 120 130
vitesse [km/h)

5) 3h
6) 2h

562

563

1)

Ex,562-583
4
L 3
+ 2
\
o2 a3
-1
-2
T -3
2) 43/ +05/ -2/ 0
+7
-1/ -057/7 41/ +1,5/ +4.5 ] 45
de 0,5
4
3
+ 2
/ 1
-4 -3 -I2 -1 1 2 3 6 7 i

2) 0,66 / 1,66 / 2,5
5,5
<033 /07 +1/ +1,33 / +3 / +3,33
I'image augmente de D,_ﬂ_;



556 1)

2) +5 / +5 / 45
aucun nombre n'a 6 pour image
5 est I'image de tous les nombres réels
l'image de -2; -1; 5 et 6 est +5
I'image augmente de O

585 1)

X

2Y)5/7 /6,257 4,25

‘ 3
6,75 /65/6 /5757 475/ 45
|'image varie de -0,25

Ex.5B4-565

L

w
0y
w

567

558
570

Ex.566 & 570

Temps (en minutes) 15 | 30 | 60 | 90 | 120 | 150 | 180 | 210

| Distance (en km) 3| 6 | 12|18 | 24| 30| 38| 42

2)
distance
1 [km)

40
+ 30

20

60 120 180 temnps [min]

3) 90 minutes, 42 km

1) 60 secondes 60 minutes 3'600 secondes
? Temps (en heures) 1 2 3 4 10 20
Temps (en secondes) 3600 7°200 | 10°800 | 147400 | 367000 | 72700
1)
Temps en secondes 1 10 20 60 360 ) 720
Litres d’eau dékités 500 | 5000 | 10'000 | 30°000 | 180°000| 360°000

2) a) 1°800°000 littes b) 7°200°000 litres
non

Distance en km 0 1 2 3 4 5 B 7 8 9 10
Prix en francs 5 7 9 1 13 15 17 19 21 23 25

1 2 ] 4 distence [km]
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E£x.571 & 574

Cote du carré 1 2 3 4 5 B 12 | 16 | 25
Périmetre 5 8 12 16 20 32 48 64 | 100
out
[ Carctres (en g) 50 | 100 | 150 | 200 | 400
Calories 15 30 45 60 | 120
Pommes de terre (en g)| 50 | 100 | 150 | 800
Calories 45 | 90 | 135|720
Beurre (en g) 10 | 20 | 50 | 100
_ Calories 76 | 152 | 380 | 760
Oeufs (en g) 10 | 20 | 60 | 100 | 120
Calories 16 32 96 | 160 | 192 (,_\)
I 2 absotbé 448 calories
8h - 42 F
ah - 21 F
16h -~ B4 F
12h - 63 F
20h - 105 F
36h - 1B9 F
4 consom-

maticn

{litres)

15

10 )

s

20 40 60 80 100 120 140 160 180 distence [km]

Distance (en km) 20 60 80 100 | 140 | 120 192 | 312
Consommation (en |) 1,25 | 3,75 5 |6,26 {875 | 7.5 12 | 19,5

575

(B)}
J
m

577

578

580

583

584

585
586

587

568

- 15°000 lires
- 2 SFR =
- 5,60 SFR

~ le riz vaut 2,7 SFR
- le cafe vaut 8,1 SFR
~ le jus d orange vaut 1,6 SFR

Ex.575 & 588

Cote (cm) 1 2 3 4 6 B 9 10 16 20
Aire (cm?) 1 | 4 | 9 | 16| 36| 64| B1 |100] 256 | 400
non

Nombre de cassettes 10 20 25 35 45 50 | 100 | 110
Prix (en FR) 24 | 48 | 60 | 84 | 108 | 120 | 240 | 264
Masse des betteraves (kg) 10 25 200 | 500 | 5000
Masse de sucre (kg) 1,6 4 32 80 800
Longueur 1 213 |4

Largeur 36 |18 |12 | 9

non

Longueur [ 1 f 2|3 51|86

e 1110 9 718

non

24 / 8j / 3 j

22 F ) 220F /] %1 F

3h / 30min / Sh / 45min

out

9 jours

a) 1/10 d) 1/5

b) 25/100 e) 1/2

c) 3/4 f) 1/20

a) 4 fr, e) 6 fr.

b) 8 fr. f) 18 fr.

c) 16 fr. g) 42 fr.

d) 28 fr. h) 90 fr.

a) 33,73 fr. e) 3'066 personnes

b) 702 fr. f) 7,11 fr.

c) 288,75 kg Q) 3'107,60 fr.

dl 91 m h) 12348'200 personnes




un
0

wn
i
()

w
i

75 F

1) 4,05 fr.
2) 12,50 fr,

2) les boites A et D

Claude 1 7 voix
Sylviane : 100 voix
3®candidat : 50 voix
20 bulletins nuls

- 2,43 kg/ 3,51 kg
-25c/5¢g

- 450 g / 0,8 kg / 1,05 kg
62,6 m

sommeil ¢ 216 h
travail ¢ 266 h 24 min.

Ex.589 a 602

repas : 57 h 36 min, (<)

oxygéne : 11,35 ka

azote : 39,52 kg

autres : 0,52 kg

166,50 fr,

1) B8 fr.

2) 286 fr.

Dans le premier magssin /86 fr.)

285

25%

Récipient/graphique : 1/4 2/2 3/3 4/5 5/1 6/6

hauteur hauleur hauteur ( )
temps temps temps

hauteur hauteur
ltemps temps

™

603

804

810

B11

§12

613

B14

Ex.B03 & 616

o
®

Albert ¢+ 3 - Rechel : 6 - Sophie
Marietou : 2

C'est Etiemne qui a gagné la course

4 - Daniel :

1 - Etienne : 5

Albert:a - Rachel:ic - Sophiete - Daniel:d - Etiemne:b _ Marietou:f

1)
2}
3)
4)

7)
8)

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)

1)
2)

B15 800

616

150

5

B

2

env. 7 km2

entre 1500 et 2000

B

env,B000 hab./fm? sur un peu moins de 3 km

5
env. 650 hab./kmé

2)

80 kg

300 F
750 cm
500 F
2°000 cm?
320 km
800 g
7°000 km?

0,15 m?

45 ¢m
250000 F
375 |

17000 cm?
240 personnes
20°000 F
824

400 mm

montant par éléve : 60 F
reste a payer : 48 F

m

g de légumes et SO g de graisses

3)

2



617

618

619

820

621

622

625

626

627

628

628

630

631

632

CHAPITRE 7
1) 28'm 3) 1,6 km
2) 8o cm 4) 44 mm
1) 16 m
2) 18 dm
3) 2,4 hm
4) 6'400 m
1) 30 m 5) 132 cm
2) 11200 mm 6) 2'100 cm
3) 18 km 7) 2,4 hm
&) 3 km 8) 18 m
1) 500 cm 5) 2'000 m
2) BD dam 6) 1'200 m
3) 170 mm 7) 600 dm
4) 3,8 km B) 78'000 mm
1) dm 5) m
2) km 8) dm
3) cm 7) dam
4) mm 8) hm
1) dam 4) dam
2) dam 5) dm
3) dam 6) dam
1) 49 n 5 3) 800 hm? 5
2) 0,64 km 4) 250'000 mm
1) 45 o > 3) 1,5 km22
2) 100 cm 4) 2,4 dam
1) 31,5 cmg 3) 440 m2 5
2) 4,5 hm d) 0,14 hm
1) 400 EmZ
2) B3 m >
3) S'ZDDme
4) 4 dam

2
1) 24 dm,,
2) 10 km 2
3) 3,8 mmy
43 0,12 m
1) 45 mm22
2) 0,09 m 2
3) 75'000 Sm
4) 38,5 cm
1) 147 dag’ 4) 0,75 g°
2) 108 = 5) 48 km >
3) 75 mm 6) 30'000 cm

2

1) 2'500 dm22 5% 1,7 dag
2) 80'000,cm 6) 500 mm )
3) B0 cp 7) 1'000'800 m
4) 3 hm g) 0,7 hm

Ex.B17 a 632

@,

633

m
LA
~

B35

636

637

638

B35

640

541

B42

643

Basa

645

646

647

548

649

1) mm? F 5) dm?

2) dap? &) hm?

3) km2 7) dm2

aj cmé 8} sz

1) 85 dam? 4) 30 hm?

2) 5 mm? 5) 70 cm?

3) 2 km? B) 4,7 m?
s env, 13,8 cm

B: env. 15,6 cm

C: env. 10,5 c&m

D: env. 13 cm

83,7 cm 730,86 cm

271,8 cm 26 cm

2} une infinité

3) 59 mm

A: 16,3 cm

B: 14 cm

C: 14,4 cm

N: env.13,1 cm

E: env.12,6 cm
F: env.15 cm

un parallélogramme, 22 cm-
un losange, 32 cm

un rectangle, 40 cm

un trapeze, B0 cm

un triangle isocéle, 32 cm

43,85 m

1) 29,42 cm 2) By14 m
1) 88 cm 2) 398 cm
168 m

B84 dm

SB mm

492 cm
141 m

1) 20,4 em ) 2,88 m
2) 512 mm 4) 28,36 km

(=]

1) 134 m
2) 10 km
3) 740 m
4) 1,54 hm
38,4 m

94 m

37,5 m

1)
2) 14'210 fr.

Ex.B33 & B49



Ex.650 & 673 Ex.B74 & 684

874 1) 200 mm 5) 0,62 km
650 1'172 m 2} 48 mm -~ &) 0,13 km
3) 0,12 km 7) 11840 cm
851 0,75 m 4) 0,125 m B) 12,486 hm
652 35,4 m 675 1) 1°480 cm §) 8000 ¢m
. 2) 11°250 m 6) 0,4 dm
653 1) 3) 0,043
2) 38,2 m i 043 'm 7) 3,2 m
[ 4) 0,8 km 8) 6 km
654 73,14 m |
B55 212,8 mm | 676 1) 39 ¢m 5) 0,026 bm
856 : 2) 5 dm 6) 2°720 dm
oul | 3) 1’570 m 7) 4,276 hm
657 3,4 m ' 4) €,007 km 8) 13°700 e¢m
653 1) 72,22 cm 4) 26,376 m ‘ 677 )
2) 357,36 mm 5) 750,46 dm 1) 2°000 m 3) 741 m
3) 38,94 dam 6) 602,88 km ‘ ~ 2) 3,2m 4) 0,082 m
660 1) 653,12 mm 4) 375,858 mm ¢
2) 136,904 dm 5) 7'063,744 cm 78 1) 485 em 3) 1,785 em
3) 21,79 m §) 2'572,13 dam 2) 24500 cm 4) 847 em
B51 1) 150,72 cm
2) 57,42 em -
3) 13,91 cm g 1) 0,5 km 3) 0,21 km
2) 0,000488 km 4) 5,3 km
662 1'318,8 m
B3 1) a) 25,12 mm b) 37,68 mm c) 108,85 mm 682 1) 1°000 mm 3) 550°000 mm
2) a) 1'507,2 mm b) 2'268,8 mm c) 6'531,2 mm 2) 2B0 mm 4) 27.8 mm
664 4'550 tours
687 1) 1,2 km 5) 3,48 dam
e W ;' 2) 6,84 m 6) 1,28 m
666  B00 pas | 3) 1,704 m 7) 3,492 dam
| D, 4) 6,28 cm 8) 6,82 km
867 392,1 m
668 1; 9,168 cm 682 1) 2.7 hm 5) 7.31 m
2) 344,38 mm
3) 122,46 cm 2) 3,82 cm 6) 3,4 dm
4) 19,532 dm 3) 1 cm 7) 5,83 km
5) 32,208 cm 4) 4,8 hm 8) 7.2 hm
6) 105,68 m
669 lengueur : 14 km 683 1) hm 5) em
temps : 1 heure et 45 minutes 2) km 6) cm
§70 24,725 cm 3) dam 7) dam
4) dam 8) bm
671 24,085 cm
672 26,56 cm B84 1) mm 5) 7
873 47,1 L g o
o1 cm 3) dam 7) em

4) dam 8) dam



B85

887

688

6583

690

691

5382

697

688

589

700

18,5 us
296 cm

celui de gauche

At 32 cmZ

B: 5,5 cr?
C: 37,5 cm?
D: 31,5 cm?
E: 10,5 cm?

16,2 cm2

aire rectangle = 48 cm?
aire losange = 24 cm?

aire rectangle = 54 cm?
aire triangle = 27 cm?

180 cm?

19 cm?

aire rectangle = 7,5 cm?

aire parallélogramme
63 cm?

1) 729 em?

2) 10,24 cm
3) 4'900 mm
4) 0,6889 m

NN N

)
)
)
)
1)
2) 2,92 m? 5
33 724,5 gm
4) B15 mm
) 111336 mm2
) 238'000 ™2
) 73,1 dm?
) 0,00096 km?

Ex.685 & 700

'@

W,

L

70

703

704

705

708

707

708

708

72

713

74

715

716

717

718

719

720

"

1) 47,7584 @l ~-
2) 7'850 cmd

3) 132,665 cm2

4) 19'103,76 mm2

A: 12,9 sz env.
B: 10,6 cm¢ env.

périmetre = 40_cm env.

aire = 28,1 cm® env.
556 m2
129,19 m2

A: 15,2 sz ENV.
B: 13,2 ¢cm ENV.
C: 12 cm® environ
D: 10,2 cm2 env.
E: 15,8 cm¢ env.
F: 10,9 cmé env.,

Périmétres :
28 cm

180 cm
Rires :

32 cm2
11500 cml

Ex.701 a 721

5) 12,56 m?
§) 30,1754 mmZ
7) 0,785 km?
8) 706,5 dm?

18 km
16 m

20 km?
12 m2

10,4 w2 environ (ourlets mon compris!)

21530 mé

aire = B'624 mm?
périmetre = £11,2 mm

aire = 251,2 cm?
périmetre = 66,24 cm

23 cm
27,52 cml
72 g

aire = 37,8 cm?
périmetre = 28,8 cm

0,51 m?
52,5 dm?
31180 em?
1) B,4 m
2) 2,5m
1,05 m

7'000 mm2

aire = 15'824 mm?
périmétre = 511,2 mm

aire = 200,96 cm? aire = 251,2 cm?
périmetre = 66,24 cm  périmétre = 56,24 cm



72¢

725

726

727

728

729

730

731

732

733

734

735

736

737

738

738

740

741

742

743

744

63,7 cm?

1) le périmétre double

2) 1'aire guadruple
25 m?

1Yo
2) 82,5 m2

1) 19 m

2) 188 m

3) 11848 m2
128 m2
24,01 cm?
107,01 cm?
10,26 cm?
19 -

2) 28 m

3) 46,44 m?
20'503,125 m?
44 m

25,6 mm

14'237,26824 cm?

1) longueur/largeur
2)-

Ex.722 & 744

)

12,5 m2

8m/1m - 7m/2m - 6m/3m ~ Sm/4m

3) Sm/4m  (avec des nombres non entiers de métres : 4,5m/4,5m )

21844
12,5 m
2?,5 m
107,5 m2
70 m?

392 cm?
11152 cm?

1) 5,4 cm

4) 54 cml 5) 6 cm

490 em?

2) 21,6 cm

294 cm?

3) 7,2 cm
6) 18 cm

745

746

47

748

748

752

753

754

755

-

A\
4
\
s)
Ré

1)
2)
2)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

1)
2)
3)
4)

10'440,66_m2 ~=
2) 72,9 m

) 42,3 ml

) 79,2 m2

) 353,25 nl

ponse : aire pelouse

1'000'000 m2
0,12 me
0,003 mZ

0,0005 km?
0,002 km?

ZU‘mm2
1'700'000 mme

0,7 dm?
0,02 dm?

82'600 cm?
700 c¢m?
51007000 m?
15 m2

0,053 dam?
38°723 dm?
70°600 cm2
1°400,5 hm?

0,1273 km?
7,456 hm?
3,6 dam?
0,00037 cm?

dm?

dam
em?

mm2

2

dam?

Ex.745 & 755

9'698,5556 m2

) 4D'000'000 m2
0,5 m2

4
5)
6) 0,00085 m?

3) 0,0758 km?
4) 0,0087 km2

3) 357'000 mm?
4) 1'000 mm?2

3) 38°000 dm?
4) 500°000 dm?

5) 1°450 m?
§) 0,545 km?
7) 0,68 km?
8) 250°000 m?

5) 0,00134 hm?

6) 542°000 dm?

7) 8°000 em?

8) 70°000°000°000 mm?

5) 0,0432 dam?
6) 5°236°000 mm?
7) 52'600 dm?
8) 512°000 m?

5) hm?
6) km?
7) m?

8) dam?

5) m?

6) dam?
7) dam?
8) hm?

5) 32,7 dam?
6) 8,8 dam?

7) 2 km?

8) 4,237 m?



756

757

758

758

760

762

763

764

765

766

767

768

769

770

77

772

773

74

775

776

77

1) 3 hm?
2) 1,0307 dm?
3) 80 dm?
4) 85 dm?

non

2,8 e¢m

14,2 m chacun
14,4 cm
352,6 ¢m

7,14 m
6,28 m

12,56 m
18,84 m

12,56 m
18,84 m

12,56 m
6,28 m

P
A

232,988 m

136 m?

a) -
b) 324 m?

60 cm?
354,9 m?
50 dm
27.04 m?
1,69 m?
13,52 m?

0,32 m?

2) 640 cm?
b} 676 cm?
¢) 861,0935 cm?
d) celle du disque

1°080,48185 m?

67,824 m
122,0832

Ex.

5) 7 dam?

6) 34,5 em?
7) 30,278 cm?
B8) 7,5 cm?

m? A

756 & 777

3,0144 dm
0,260144 dm?

778

779

780

781

782

783

784

785

786

787

788

789

790

792

793

2430 m?

28 m

1) 40 m
2) 6'800 m?
3) 462400 F

900 em
60 cm

14,5 cm.
118,9 cm?

38,465 m?

1) 30 m sur 90 m
2) 56 F/m?

90 m

21 msur 15 m

1) 9 m?

2) Vachat d'une bofte de 1kg & 11 F

50 em

3,57 m?
2 m2

7,14 m?
13,42 m?

7,14 m?2
11,14 m?

& o
~

33
N

N O

Ex.

N o
[
33
N

778 & 793

N



